

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

Замошников Пётр Анатольевич
студент
ФГБОУ ВО «Донской государственный
технический университет»
г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА. ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

***Аннотация:** в статье «Тенденции развития мирового сообщества: взгляд в будущее» рассматриваются ключевые тенденции, определяющие развитие мирового сообщества. В контексте глобальной взаимосвязанности, усиления роли международных организаций, подхода к устойчивому развитию, укрепления гражданского общества и участия развивающихся стран в статье подчеркивается важность сотрудничества, взаимопонимания и взаимозависимости для эффективного решения глобальных проблем. Она также обращает внимание на необходимость развития институтов и механизмов сотрудничества, а также учета технического прогресса и его социальных последствий. Автор приходит к выводу, что только объединив усилия и стремясь к общим целям, мы сможем создать лучшее будущее для всех жителей планеты.*

***Ключевые слова:** мировое сообщество, тенденции развития, международное сотрудничество, международные организации, устойчивое развитие, гражданское общество, развивающиеся страны, глобальные вызовы, технологический прогресс, взаимозависимость, социальное равенство, инновации, межгосударственные договоренности, справедливое развитие.*

В современном быстро меняющемся мире невозможно отрицать важность международного сотрудничества и развития мирового сообщества. Все больше стран и народов осознают, что проблемы, с которыми мы сталкиваемся, носят глобальный характер и требуют совместных усилий для их решения. В этой статье мы рассмотрим несколько ключевых тенденций, которые определяют развитие мирового сообщества в ближайшем будущем.

С развитием технологий и коммуникационных сетей мир становится все более взаимосвязанным и взаимозависимым. Интернет и социальные сети позволяют нам мгновенно обмениваться информацией и идеями, а транспортные средства делают путешествия между странами более доступными и быстрыми. Это приводит к расширению культурного обмена, экономического взаимодействия и международного сотрудничества в различных областях.

Международные организации, такие как Организация Объединенных Наций (ООН), Всемирная торговая организация (ВТО) и другие, играют все более важную роль в регулировании глобальных проблем. Они

способствуют сотрудничеству между странами, разрабатывают стандарты и рекомендации по различным вопросам, включая экономику, окружающую среду, права человека и международную безопасность. Развитие этих организаций и усиление их роли помогают создать более стабильный и справедливый мир.

В последние годы устойчивое развитие стало одной из ключевых целей мирового сообщества. Устойчивое развитие означает обеспечение сбалансированного прогресса в экономической, социальной и экологической сферах с учетом потребностей нынешнего и будущих поколений. Мировое сообщество все больше осознает, что невозможно достичь долгосрочного процветания без учета окружающей среды и социальной справедливости.

В рамках этой тенденции страны и организации мирового сообщества ставят перед собой цели по сокращению выбросов парниковых газов, развитию возобновляемых источников энергии, борьбе с изменением климата и защите природных ресурсов. Все больше государств принимают меры по сокращению использования пластика и других вредных материалов, а также по защите биоразнообразия и восстановлению экосистем.

Гражданское общество играет важную роль в развитии мирового сообщества. Неправительственные организации, активисты и простые люди все больше влияют на формирование глобальной повестки дня и привлекают внимание к таким вопросам, как права человека, борьба с неравенством, бедностью и коррупцией. С помощью социальных сетей и других средств коммуникации гражданское общество обеспечивает осведомленность, активизирует дискуссии и стимулирует изменения в обществе.

Развивающиеся страны становятся все более активными на международной арене. Они стремятся увеличить свой экономический потенциал, укрепить свое геополитическое положение и повысить уровень жизни своих граждан. Развивающиеся страны активно привлекают иностранные инвестиции, развивают свои инновационные и технологические секторы, а также играют активную роль в решении глобальных проблем, таких как борьба с бедностью, голодом и неравенством.

Тенденции развития мирового сообщества указывают на растущую потребность в сотрудничестве, взаимопонимании и взаимозависимости. Глобальные вызовы, такие как пандемии, изменение климата, терроризм, миграция и экономические кризисы, требуют скоординированных действий со стороны всех государств и действующих лиц на международной арене.

Чтобы эффективно решать эти проблемы, мировое сообщество должно продолжать развивать свои институты и механизмы сотрудничества. Повышение эффективности международных организаций, укрепление межгосударственных соглашений и заключение новых соглашений становятся необходимостью.

Важно создать пространство для открытого диалога, взаимного уважения и взаимопонимания между различными культурами и нациями.

Технический прогресс также играет значительную роль в развитии мирового сообщества. Инновации в области коммуникаций, транспорта, энергетики и медицины продолжают менять нашу жизнь и предоставляют новые возможности для сотрудничества и развития. Однако важно обеспечить, чтобы технологический прогресс и цифровизация не привели к

углублению неравенства и раскола в мировом сообществе. Необходимо разработать политику и механизмы, которые будут учитывать интересы всех стран и обществ, чтобы гарантировать справедливое и устойчивое развитие.

В заключение следует отметить, что тенденции развития мирового общества указывают на необходимость сотрудничества, устойчивого развития и активного участия всех действующих лиц. Глобальные вызовы требуют глобальных решений, и только объединив наши усилия, мы сможем справиться с ними. Надежда на мир и процветание заключается в тесном сотрудничестве, взаимном уважении и стремлении к общим целям. Только тогда мы сможем создать лучшее будущее для всех жителей планеты.

Список литературы

1. Капелюшников Р. Основы экономики / Р. Капелюшников. – 2019. – С. 22–24.
2. Уварова Е. Мировая экономика и международные экономические отношения / Е. Уварова. – 2019. – С. 56–59.
3. Аксенова Т. Экономические процессы и мировая экономика / Т. Аксенова. – 2015. – С. 43–49.

Панфилова Елена Анатольевна

канд. экон. наук, доцент
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

ДИНАМИКА ВОССТАНОВИТЕЛЬНОГО РОСТА ТУРИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

Аннотация: в статье определяется специфика восстановительного роста индустрии туризма. Автором определяются количественные и качественные параметры развития международного туризма на современном этапе, что дает возможность более комплексно рассмотреть динамику туристической отрасли.

Ключевые слова: туристическая индустрия, международный туризм, восстановительный рост туризма, неравномерность восстановительного роста туризма.

Рынок туристических услуг – одна из самых гибких и непостоянных сфер, зависящих от сезонных колебаний и политических условий и стране и мире в целом. Развитие туристической отрасли обладает мультипликативным эффектом, что говорит о ее важности и необходимости при формировании валового внутреннего продукта, а также улучшении качества жизни населения [1].

Пандемийный кризис 2020–2021 гг. затронул практически все сферы деятельности человека, но особенно пострадала индустрия туризма. Пандемия привела к радикальным решениям о закрытии государственных границ и приостановке международных рейсов с 27 марта 2020 года, что привело к резкому падению национального дохода. Фактически международный туризм на какое-то время прекратил свое существование [2].